

華盛頓的屬靈生活

一個國家開國的領袖，常具有特異的品質。

以色列的首位君王掃羅，是超越的領導人物，眾望所歸，在早期建立了以色列的首批常備軍，立下相當的戰功。可惜，他驕傲悖逆，違背神的命令，結果被神棄絕，以悲劇性告終。

美國開國的國父喬治·華盛頓，與掃羅有相似之處，身材魁梧，高出眾人一頭。但他不僅在當時得群眾擁護，而且也得仇敵敬佩。另一個喬治，英王喬治三世，在美國獨立後，見華盛頓功成身退，拒絕作王，只稱為“總統”；拒絕為終身職總統，連任後，不再尋求三任，稱他為當世聖人。威靈頓公爵(Arthur Wellesley, Duke of Wellington, 1769-1852)，英國英雄之首，也稱讚華盛頓的品德，是“當世最純潔，最高貴的，可能是所有世代最好的。”

十八世紀末季，世局混亂，政治爭攘不休，信義蕩然。他的道德和品格，被稱為舉世的奇蹟。

追隨華盛頓多年的亨利李將軍(Major Gen. Henry Lee)，對他了解深切，在他崩逝之後說：“戰爭中是第一，和平是第一，在他國人的心中是第一。”是多麼適切的讚語！

華盛頓是真實的敬虔，這使他成功，而且繼續保持成功，其秘訣是信心的禱告生活。

華盛頓敬畏神，他希望將領們不要選擇在主日作戰，不准士兵咒詛或妄稱神的名；他不論到哪裏，自己儘量參加附近教會聚會敬拜。

他每天晚上，在就寢前，通常是九時至十時禱告。據熟知他起居的人說，他手執蠟燭，退到自己的房間裏，回身關上門，跪在椅子前面，打開聖經和禱告書，虔誠的向神祈禱。他每天早晨四時起身，也是在他的私室中，先有一段時間親近神，才處理事務。

他依照聖公會的習慣，禱告是先寫出來的。從他親筆寫的禱告書中，摘錄他主日清晨的禱告：

全能的神，滿有憐憫的父，吩咐以色列子民每天向你獻祭，藉以尊崇你，讚美你日夜的保守；主啊，現在求你悅納我的晨祭：

我向你謙卑的衷心感謝，你保守我經過夜間的危險，賜給我今天的陽光和安康，今天分別為聖事奉你，為你的榮耀。

因此，恩惠的神，讓我的心感受你的榮耀和威嚴，不作自己的工作，只事奉你，盡你所要求我的重大責任：

因為你是眼目清潔的神，要所有就近你的人聖潔，不悅納愚昧人所獻

的祭，也不讓罪人踏你的院宇，我懇求你赦免我的罪，使我的罪遠離我，像從東到西那麼遠，因你兒子耶穌基督的功勞赦免我，當我進到你的殿環繞祭壇，使我的禱告如同香蒙悅納，我切願你聽我的呼求，賜我平安，能聽受你的道對我的呼召，成為我的智慧，公義，救贖並和平，使我靈魂在主耶穌的日子得救。

求你使我能恭敬的聽，溫柔領受，用信心與所聽的道調和；憐憫的神啊，使我能成就你所差遣的工作。

求賜福我的家庭，親人，朋友和國家，願我們的神因那為我們死而復活的主耶穌基督，引導我們從今直到永遠。阿們。

在一天完畢，他向神禱告說：

我知道我的過犯，承認我的虧欠，今天對我當盡的責任，表現不夠完全，求你赦免我的罪，我是這樣的冷淡不注意，甚至我的禱告也成為罪，需要你的赦免。...

身為一國的領袖，能夠有這樣的敬虔，實在是鳳毛麟角。他不僅在戰場上成功，而且能勝過各樣的試探，確立國家的基礎，而有品德的模範，實在不是偶然的。史家說，他不論遭受任何挫折，總是不失其鎮靜，絕不灰心，因為他知道是要完成神所交託的使命。

1755年，只二十三歲的華盛頓，被任命為維琴尼亞民軍司令。有二年的期間，沒有軍牧，他自己主持軍隊的敬拜。

在他早年的軍事行動中，有一次，遭受印地安土人伏擊。那酋長看見高個子像是領袖人物，射去的子彈，竟然不能近他，以為是有神的幫助護佑。因此說：“這個領袖，不可能在戰爭中死亡。”後來，華盛頓檢視，發現有幾顆子彈，留在所披大氅的夾層中。

1777年冬天，合眾國軍隊退守伏奇谷(Valley Forge)，是獨立戰爭的最低點。但華盛頓禱告。現在留下的繪畫，他高大的身軀，跪在林中禱告，使人見了肅然起敬。

據說，當時有一個同情英國的人，窺見華盛頓恆切禱告的景象，看見眼淚流在他面頰上，大為震驚，對人說：“大勢去矣！有這樣禱告的領袖，事功必然成就。”他即回家打點行李，準備去英國作保王難民了。

不僅神保護他個人安全，在整個獨立戰爭中，也在在可見神手的奇妙作為。到獨立戰爭勝利結束，華盛頓並不自詡偉大領袖，領導有方等類的話，也不敢接受人的恭維，而承認是神的工作。

他說：“沒有任何國家，像美國一樣，必須承認敬拜神隱藏的手，在引導人間的事務。”因此，他又說，如果有誰不記念感謝神的幫助拯救，就比無神者更不如。

追念先賢的風範，看今天的美國，幅員比當年擴大了許多，人口增加了，物質的豐富，更到了前代所夢想不到的地步。我們所需要的，是華盛頓一樣敬虔的領袖，這也是許多國家所需要的。願我們共同為一切執政掌權的人禱告。

作者：于中旻
©2025 James C. M. Yu

聖經網
aboutbible.net